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СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ФИРМЫ “
(Именуется в дальнейшем Агрофирма”.
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Настоящий Устав в соответствии с'гражданским кодексом РФ и другими законодательными и нормативными актами РФ и РД определяет организационно-производственные экономические, социальные и правовые основы деятельности производственного кооператива, устанавливает права и обязанности членов в кооперативе,в производственных отношениях друг с другом, распределении продукции и оказания услуг, совладении основными средствами производства и землей. Способствует укреплению коллективной и индивидуальной собственности, экономических методов управления, внутрихозяйственной демократии.
Производственная фирма, как кооперативная форма хозяйствования, входя в состав единого народно-хозяйственного комплекса, полностью отвечает задачам дальнейшего развития производительных сил и совершенствования производственных отношений на селе .рационального сочетания личных и коллективных интересов членов фирмы.
Производственная фирма- это добровольное объединение производственных подразделений в основе которых лежит как сумма долей всех членов- собственные средства производства, кооперативньл и индивидуальный труд. Это предприятие, действующее на основе самостоятельности и самоуправления, демократических принципов хозяйствования, настоящего Устава, а также является правоприемником колхоза “Калинина" с земельными угодиями находящимися на территории данного хозяйства в Бабаюртовской зоне отгонного животноводства (согласно решения общего собрания колхозников, Администрации района и земельного комитета)
21. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ
На основе рационального использования закрепленных за хозяйством земель и других ресурсов, способствовать удовлетворению потребности населения в продуктах питания, и промышленности и сырье.
Добиваться более полного удовлетворения материальных и других потребностей членов кооператива, улучшать условия труда и быта работников.
Для достижения поставленных задач СП АФ строит свою деятельность в следующих направлениях: производить сельхозпродукцию, а также иную продукцию не запрещенную законом организует переработку, хранение и реализацию продукции, продовольственных и промышленных товаров в т.ч через собственную сеть и на рынках, осуществляет торгово-закупочную деятельность продовольственных и непродовольственных товаров на договорных и коммерческих началах в тГч
по бартерным сделкам.
Оказывает посреднические услуги, осуществляет строительно-ремонтное работы объектов производственного, жилищного, культурно-бытового, социального и т иного назначения,'оказывает транспортные, тракторноэксплуатационные и другие услуги предприятию, государственными объединениями, организациям, другим формированиям, кооперативом и гражда? нам . в установленном порядке, как на своей территории, а также на те^ ритории РД, РФ и за рубежом согласно устава фирмы.
Фирма может осуществлять любые виды хозяйственной деятельности не запрещенные действующими законодательствами.
П. ЧЛЕНСТЗО, ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ФИРМЫ
Членами АФ является все работники хозяйства, изъявившие желание вступить в АФ. Другие граждане вступают в АФ на основании решения правления.
Заявление о вступлении подается на имя председателя Правления АФ и утверждается на правлении, после предворительного обсуждения в подразделении.
Члены АФ имеют право вступать во взаимодействие в любое другое предприятие, т.е. совместное в соответствии с характером производимой продукции и объемами собственных вкладов с целью получения наибольшей эффективности для АФ и использовании его собственного потенциала, а также отдельных собственных вложений.
Член АФ вносит предложения по улучшению его деятельности получает от АФ помощь для улучшения производственных и социальных условий, возмещения от стихийных бедствий.
Члены АФ в случае необеспеченности производства продукции по их вине возмещают нанесенный ущерб в полном объемеТ ;{упАя-продажа с/х продукции внутри АФ производится по существующим регулируемым, а также договорным ценам.
Ш. ЧЛЕН АФ ОБЯЗАН
Соблюрать Устав АФ и правила внутреннего распорядка, выполнять решения общего собрания и правления.
Груд в коллективе должен быть высокопроизводительным, член АФ должен соблюдать правила общественного поведения, техники безопасности, беречь окружающую среду.

Споры по делам, возникшим в ходе производственных процессов
разрешаются общим собраниям	на правлении АФ, а других
случаях," действующих в стране законодательными органами.
1У. ИМУЩЕСТВА И СРВДСТВА АФ
АФ имеет уставной фонд в размере	руб.
Все имущество АФ общественные здания, сооружения, жилые дома, сельскс хозяйственная техника, оборудование, транспортные средства, скот, посевы, насаждения, мелиоративные сооружения, проихводственная продукция, денежные средства, иные материальные и денежные средства являются его долевой собственностью. Собственностью явдяется также )/в долевой продукции/ имущество других предприятий и учреждений, зступивших в АФ.
Имущество этих субъектов может быть общей / совместное/ собственностью АФ и государства.
Пополнение основных и оборотных фондов АФ осуществляется в про- цессе производственной и коммерческой деятельности его членов.
Собственность АФ неприкосновенна. Право распоряжения имущест^- вом производимой продукцией и денежными средствами АФ принадлежит
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)У. АФ имеет ПРАВО:
· приобретать материальные ресурсы, в порядке оптовой торговли и
по лимитам на основе договоров заключенных с предприятиями и организациями материально-технического снабжения;
· арендовать или приобретать здания, сооружения, технические средсть -.покупать материалы, запчасти, инструменты, оборудования и. иное
'Пшущество у других предприятий и организаций на рынках и у насе- "тгения- и в розничной' торговле, как за“ 5/н"и наличный расчет, без ~оТ^кйчёния суммы платежа по решению правления АФ и общего собра- 1 ния Т^^Ференц^гиТГ
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· продавать, обменивать, сдавать в аренду, представлять в бесплатно- временное пользование, либо взаймы другим.предприятиям и органи зациям, а также членам фирмы и другим гражданам - здания, сооружения, оборудования, технику, инвентарь сырье и другие материальные ценности, а также списывать их с баланса, если они изношены . или морально устарели;
- реализовать свою продукцию, работы и услуги по ценам и тарифам установленным на договорной основе или самостоятельно, а в случае предусмотренных действующим законодательством по государственным закупочным ценам.
У1 -ДНАНСИР0ВАЩ5 И_РЕГУЛИРОВАНИЕ ПШБЫЛИ (ЧИСТОГО ДОХОД!
Разница между поступлениями денежных средств за реализованную продукцию, выполнение работы и услуги и полной себестоимостью продукции, работ и услуг образуют прибыль поступает .в полное распоряжение коллектива.
Прибыль АФ используется на оплату налогов, кредитов банка и уплату % по ним, на развитие производства, на выплату премии в соответствии с установленным в хозяйстве условиями на представление дополнительных льгот работникам.
Конкретный порядок, условия и направление использования собственных средств определяется общим собранием работников АФ, конференцией или Правлением. Повешению общего собрания, часть чистой прибыли АФ может передаватся в собственность членов трудового кол- лектива или выплачиваться в виде вознаграждения. Размер этой при- дШли и порядок ее распределения между членами трудового коллектива определяет общее собрание.
Ш-ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АФ
Осуществляется на основе принципов рыночных механизмов использованием товарно-денежных отношений, как на своей территории, так и на территории РД и РФ и за рубежом, в праве заниматься любой деятельностью не запрещенной законом, переработки сырья, производство пищевых продуктов, товаров народного потребления,-продукции произвол ственно-технмческоно назначения, а также торговлей, ремонтом, стро тельными работами, оказанием услуг, предпринимательством.
Открывает в учреждениях банка счета для денежных операций,кар по месту нахождения АФ так и по месту реализации.
В установленном порядке пользоваться государственными, краткосрочными и долгосрочными кредитами и несет полную ответственность за соблюдение кредитной договорной дисциплины.

 (
4
.
)
 (
4
.
)
Осуществляет расчеты по своим обязательствам с предприятиями, организациями и гражданами в безналичном порядке через кредитные учреждения или наличными деньгами без ограничения суш платежей.
Первоначальные средства или вьщача наличных денег со счетов АФ в учреждениях банка производится только по распоряжению председателя АО, а также наличии подписи его и главного бухгалтера.
АО ведет бухгалтерскую и статистическую отчетность в соответствии с принципами распределения. Несет полную ответственност!Г'за исполнением всего принадлежащего ему имущества, включая основные_ средства.
.. АО не отвечает по личным обязательствам и долгам членов АО, они в сою очередь не отвечают своим имуществом по обязательствам и долгам, возникшим в результате деятельности Правления убытки причиненные хозяйству в результате выполнения указаний Правления, АО подлежит возмещению АО в полном объеме причиненного ущерба в суммарном выражении, за счет виновных лиц.
УШ .0РГАЩЖ1ИЛ_0ХРА11А И^СЦШИНА_
членов
 (
I
)Работа в общественном хозяйстве АО выполняется личным трудом работника.
Трудовые отношения членов регулируются законами РФ и РД Уста-, вом АФ и гражданам, работающих в кооперативах по трудовому договор
 (
к
)АФ обеспечивает полное и рациональное использование трудовых ресурсов в общественном производстве. В системе АФ устанравливают- ся оплачиваемые отпуска с учетом установления минимума трудового участия для определения регулируемого отпуска.
Командировочные расходы оплачиваются хозяйством только в случае выполнения возложенного задания.
3 АФ механизм распределения произведенной продукции и доходов (в натуральном и денежном выражении) осуществляется в соответствии с которым она делится на две части: первая идет ^накопление, вторая в потребление. Соотношение между накоплением "й потреблением по видам продукции решается на общем собрании.
Доля пропорции зависит от производимой культуры, продукции, плодородия почвы, наличия воды производительности■техники и т.д.
Никакие другие промежуточные договора не заключаются.
Единым для всех членов АФ является принцип купли-продажи на основе существующих договоных или регулируемых цен, или тарифов и ставок.
Никто не вправе пользоваться какими-либо иными ценами.
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Никакие нормативы, государственные в системе АФ не используются.
Правление несет персональную ответственность перед трудовыми коллективом и'отдельными труженкинами, соблюдение своих обязанностей, а они в свою очередь за выполнение своих обязательств.
Кроме указанного вые единого распределительного механизма в производственных структурах АФ другие дополнительные виды оплаты и премии, другие формы материального стимулирования (кроме доплаты за экономию ГСМ) не используется.
Каждое структурное подразделение фирмы обязано произвести за- праграммированную продукцию в натуральном и денежном выражении и от этого получить и отчислить в фонд фирмы заранее заложенную прибыль, или же часть стоимости валовой продукции, которое решает общее собрание.
Если какое-либо подразделение или работник не выполнил свою производственную программ:/, то они лишаются вознаграждения по итогам года.
Ежемесячное авансирование работников за счет кредитов и др. средств хозяйства производится согласно сложившейся финансового '^ТбШТШнид_1:1а_январь 1996 г. и изменяется в зависимости от повышения ^минимальной з-/платы.
—“Окончательный расчет с членами- АФ производится в конце года после утперждении...д2шшвпг.п отче-я.
Правила внутреннего распорядка АФ разрабатываются совместно с профсоюзными комитетами, они учитывают принятую систему распределительных отношений. Трудовая деятельность работников АФ осуществляется в соответствии с правилами охраны труда и техники безопасности, требования производственной санитарии и безопасности движения.
АФ обеспечивает работников необходимыми средствами.
''Приобретает спецодежду, обувь, защитные средства и другое. Определяет лиц ответственных за выполнение мероприятий по 'созданию необходимых льготных условий труда и быта,беременным женщинам, многодетным матерям, подросткам и пожилым людям, что реализуется за счет средств спецсчетов.
За нарушение устава, трудовой дисциплины, правил внутреннего распорядка виновным лицам снижается процент дополнительных премиаль- н ых, о клада и других вознаграждений.
Дисциплинированное взыскание зхлтчая освобождение от должности на ■ председателя может быть наложен: только общим собранием, а на спе- Пдиалиста правлением. Никакие г:дарственные и вышестоящие органы "’нёГ”вправе наложить дисциплина-: -: - взыскание на предсдедателя и другга работников АФ.
Для регулирования трудовых и договорных споров создается комиссия по. трудовым спорам из представителей правления и трудового .коллектива, а споры по Уставу решаются на общем собрании членов АФ. То, что не вправе решить на собрании передается для решения в народном суде.
IX. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ И ДОХОДА.
.• Распределение валовой продукции производится членами АФ,только обеспечивает правильное состояние накопления и потребления, постоянный рост производственных страховых и культурно-бытовых и других общественных фондов, повышение жизненного уровня всех членов.
Из производственной валовой продукции после выдачи натуре- платы и оценки её по установившимся реализованным ценам сначала идет часть накопления, а из оставшейся части возмещаются материальные затраты на ее производство (амортизационные отчисления, затраты на семена, корма, удобрения, ядохимикаты, горючее, ремонт,аванс и т.д.).
При такой поставке отпадает понятие валовой доход и его рас-'' пределение, после возмещения материальных затрат остается доход работника, подразделения. Часть доходов производственное подразделения направляет для создания централизованных фондов (по нормативу) социального обеспечения, а также по определенному' нормативу отчие - ляет на содержание аппарата и обслуживающего персонала, а остальная часть остается в распоряжении данного коллектива.
Денежные средства, поступившие от реализации продукции и из источников используются в первую очередь для создания нанопления.
Из остатков возмещаются материальные затраты, другие затраты производства производятся платежи государству и возврат ссуд, вносятся фонды в централизованные фонды идля расчета • с работниками создают ся другие общественные фонды потребления.
В конце каждого года чистый доход распределяется между АФ_и подразделениями трудовых коллектиаов-50% на 50% соответственно.
хПРАЗЛ Е11ИЕ_ КОНТРОЛЬ, В, АФ	
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Высшим органом управления фирмой является общее с
обрание 
тр.у-
)
Управление производствен^# фирмы осуществляется на основе широкой демократии и гласности, активного участка его членов в решении вопросов внутрикооперативной жизни.
 (
у правя 
яе.т
 Прав л ени а и з бранное из внутрипроизводственных тр
удов
ых
подразделений во главе с председателем. Председатель правления из-
)


Ядлрается на основе подачи заявлении(кандидатур) непосредственно из работающих членов трудового коллектива (кооператива) тайным голосованием.
· принимает Устав фирмы вносит в него изменения и дополнения;
· избирает председателя АФ и реяизианную.коми с сию;
· заслушивает отчет ;
· утверждает правила внутреннего распорядка АФ положение о. внутрихозяйственных и экономических отношениях, распределении;
· рассматривает и утверждает годовые и перспективные планы экономичен кого и социального развития АФ;
· устанавливает порядок распределения доходов, виды размер и правиль ное использование фондов в резерве АФ;
· соглашение по социальным вопросам и охране труда заключенного проф ■комитетом правлением АФ;
· предложения об участии АФ в других объединениях;
· акты и иски по трудовым спорам, невыполнение договорных обязательств, нарушение правил внутреннего распорядка, жалобы на председателя, членов правления, а также ревизионной комиссии;
· вопросы реорганизации или прекращения деятельности АФ собрание (конференция) созывается правлением АФ один раз в год, кроме того
по мере необходимости по требованию 1/3 членов АФ. Делегирование на конференцию и нормы решае1- правление АФ.
 (
1НН0Г0 КООПЕРАТИВА
)XII. ПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗЗС,
 (
Является исполнительно-распорядительными органам, отвечающий перед "собранием (конференцией) и осуществляет функцииТрТштзШ;йШно£Г
вов сроком на (три) года.
Материально-ответственные ли_а не могут б
ыть членами Пра
вдания^
)Правление ежегодно отчитывает:.’ перед общим собранием-конференцией.
g
Организует выполнение планов производства, продажу с/х и другой продукции. Организует контроль за эффективным использованием земли и др. средств производства. Несет ответственность за обеспечение материально-технического снабжения членов АФ.
^Зясег.ание правления созывается один раз в месяц.
Председатель осуществляет повседневное руководство работой правления. Представляет производственную фирму в - отношениях с другими организациям'/. и учреждениями, решаетПо^^с^оятёлПИо^все вопросы деятельности хозяйств за исключением вопросов отнесенных в настоящем Уставе к компетенции общего.„собрания и правлениядфирмы.
Председатель без доверенности действует от имени хозяйств, представляет его интересы на всех отечественных и иностранных предприятиях, фирмах, организациях, заключает договора, выдает доверенности, открывает з банках расчетные и др. счета, создает распоряжения и дает указания обязательные для всех работников производственной фирмы, предприятия.
Освобождение председателя производится только решением общего собрания (конференции), - открытым голосованием."
Правление избирает из своего состава заместителя председателя.^, главных специалистов и главного бухгалтера и с последующим их утверж- дением на общем, собрании (конференции).
ХШ .ПРАВА_И_0ШЗАНН0СТИ ЗАМЕСТИТЕЛЯМИ ГЛАВНЫХ
[bookmark: bookmark1]Шшшж
Зам. и специалисты являются технологами производства, находят оптимальные пути, способствующие воспитанию труженников, как хозяев земли и хозяйства.
Специалисты несут персональную ответственность за каждое свое предложение и требуют того же от работников всех уровней.
Их требование указание обязательны для всех категорий работников, за исключением правления и его председателя.
За неверные указания специалисты и руководитель расплачиваются пепел работниками в полном объеме нанесенного ущерба.
4	'
, Рабочие также расчитываются за неисполнение указания специалиста и за нанесенный ущерб также перед коллективом.

 (
10.
)
 (
10.
)
Главный б.ухгалетео несет ответственность за финансовое состояние
[bookmark: bookmark2]■ Х1У
Прекращение деятельности производственной фирмы производится решению общего собрания работников, в случае длительной убыточ- ти, неплатежноспособности, а также по другим основаниям предусмот- ными действующим законодательством.
"'Порядок создания и деятельность ликвидационной комиссии опреде- тся действующим законодательством.
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